



重庆医科大学
附属第二医院

THE SECOND AFFILIATED HOSPITAL
CHONGQING MEDICAL UNIVERSITY

宽仁报

- 02版 ● 腰椎间盘突出名单里，有你吗？
- 03版 ● 我院神经外科成功开展江南院区首例后循环动脉瘤锁孔手术
● 第五届全国脊柱脊髓基础研究及临床新技术大会在渝圆满落幕
● 宽仁药师服务继续延伸 夯实医联体建设成果
● 早诊早治 战胜卒中
- 04版 ● 我院率先完成国家医疗器械临床试验机构资格备案
● 脚尖上的白衣舞者
● 以史为鉴知兴替 开创未来勇担当
● 2018年血友病专题培训班顺利召开

2018年11月16日 星期五 第21期(总第386期)

总编辑：任红 王大刚

执行总编辑：潘光斌

编辑部主任：李娇

南岸区政协委员视察我院江南院区



2018年10月31日上午，南岸区政协主席甘联君携区政协及区卫健委各领导一行47人来我院江南院区参观视察。我院纪委杨力书记、院办、后勤处、项目办、医务处、门诊办公室等部门负责人陪同。

纪委杨力书记首先代表医院表示对甘联君主席一行的欢迎，感谢南岸区各级领导对我院江南院区建设和发展的关心与帮助。后勤处毕忠副处长就医院整体情况向来宾进行了介绍，包括江南院

区的整体项目建设历程、建筑特色、医院建筑构成、医院文化、医院运行情况等。此外，纪委杨力书记、各部门负责人还就参观人员关心的医院各类情况进行了详细地解说。同时，针对医院目前发展中存在的困难，如市政交通、市政道路建设、周边配套等问题，向各政协委员们进行了汇报和反映，希望得到相关的支持与帮助。

来宾在门诊进行了实地参观，对江南院区的建筑风格、整体规划设计、便民惠民措施等给予了充分肯定。还表示将会积极帮助和协调江南院区发展存在的困难，支持医院的发展。

目前，江南院区各项工作还在不断完善当中。医院将全力以赴，多渠道、多方式，不断改善江南院区的工作及就诊条件，为职工提供更好的工作环境，让患者体验更优质、高效、周到的医疗服务。
(院办 胡瑶 范可)

2018年10月19日上午，重医附二院在统战部7楼会议室隆重举行宽仁医务社工入驻服务仪式。重庆师范大学副校长杨如安、历史与社会学院副院长陈太红、社会工作系主任周绍宾，重医附二院党委书记王大刚、纪委书记杨力、各相关职能部门处长、血液科及海扶中心科主任、护士长、团干部以及宽仁医务社工参加了启动仪式，纪委书记杨力书记主持仪式。

启动仪式在宽仁医务社工宣传沙画中拉开帷幕，双方领导就相关情况致辞。我院书记王大刚简要介绍了重医附二院126年的历史，表示医院将秉承“宽宽宽仁，彰信兆民”的宽仁精神，将宽仁医务社工纳入医院发展的总体部署，推动其成长壮大。同时，他对宽仁医务社工提出了四点希望：一是要开拓创新，探索有效的机制；二是要凝聚多方力量，搭建合作平台；三是要注重实实在在服务，提升质量；四是要建立长效机制，形成品牌效应。随后，重庆师范大学副校长杨如安详细介绍了医务社工的相关背景，阐释引入医务社工在医院开展工作的重要意义和价值。他指出，宽仁医务社工实训基地是重庆地区首个医务社工培训基地，他希望从三个方面努力，取得实效：一是发挥两个单位的优势，加强合作；二是面向大众，服务社会；三是助人自助，健康成长。

仪式最后，重医附二院与重庆师范大学签订了宽仁医务社工实训基地暨重庆师范大学社会工作专业实习基地协议，共同为宽仁医务社工发放了专用服装。

重医附二院作为重庆市首家引入驻点医务社工的单位，旨在通过医务社工服务，为患者寻求到切实所需的帮助，给病患及其家庭提供社会心理支持，帮助病人适应医院，协助家庭对病人的照顾和支持。宽仁医务社工实训基地的建立是落实国家《进一步改善医疗服务行动计划（2018-2020年）》文件要求的重要举措，我院将整合多方资源，不断完善体系，探索医务社工、志愿者、患者、医务人员良性互动的新模式，进一步提高医疗服务质量，提升患者满意度，提升医院社会形象。
(团委 蒋蓉)

我院成为重庆市首家引入驻点医务社工单位

做实科技援藏 惠及藏区百姓

——记重医附二院-昌都市及类乌齐、察雅、江达、芒康县人民医院远程超声会诊平台示范点建设启动暨现场培训会

2018年10月11日上午10点，由重医附二院牵头，项目经费共计200余万元的科技部重点研发计划项目“基于区域医联体模式的国产创新诊疗设备应用示范项目，基于危重症的国产影像设备应用示范课题”——重庆-昌都市及类乌齐、察雅、江达、芒康县人民医院远程超声会诊平台示范点建设启动暨现场培训会，在西藏自治区昌都市人民医院举行。

该项目负责人、首席专家、重医附二院副院长梅浙川教授，科研处黄慧哲副处长、李小平副处长，对外办副主任吴佳玲、医保办副主任吴玲、超研所副主任李攀及财务处邓宇等一行9人，以及昌都市卫计委副主任阿青，昌都市人民医院院长易文强、常务副院长滕苗，昌都市类乌齐、察雅、江达、芒康等四县人民医院院长及超声科负责人参会，会议由科研处李小平副处长主持。

梅浙川副院长首先指出此行有两个目的，一是启动重庆医科大学附属第二医院与昌都市人民医院及类乌齐、察雅、江达、芒康等四县医院的远程超声会诊平台的建设，做实科技援藏工作；二是代表医院党政领导，前来慰问我院3位奋战在援藏工作的一线同志。据介绍，为了加快平台建设，该子项目的具体负责人李攀副主任，在10月8日已与

两位工程师先期赶赴昌都市人民医院、类乌齐及察雅县人民医院完成软硬件的建设，江达、芒康两个县医院的平台布点也将相继完成，最终建立起依托重医附二院，以昌都市人民医院为中心，覆盖昌都全市11区县的远程超声会诊平台，全面提升整个昌都藏区超声诊疗水平。此外，梅副院长对整个项目提出三点具体要求：一是充分扩大医疗服务覆盖面，解决昌都地区因交通不便、气候恶劣导致的就医难题；二是切实提高昌都地区基层超声医疗服务水平；三是要形成国产创新诊疗设备应用的长效机制。

黄慧哲副处长、李攀副主任、财务处邓宇也分别就项目的重大意义、项目推进和使用以及财务管理进行细致地解说。

昌都市卫计委阿青副主任最后作总结，表达对重医附二院由衷的感谢。目前，昌都市基层医疗服务能力不足，远程超声诊断平台、远程心电会诊平台的建设，能有效解决昌都市超声和心电专业医师缺口大的难题，提升了昌都市人民医院疑难病症诊断水平，改善了昌都市基层医疗机构的整体服务水平。阿青副主任还表示，希望远程超声示范科研项目能更快覆盖全市，不断提高基层医院诊断水平。

会上，重医附二院超声研究所副主

任李攀作为子项目组具体负责人，与昌都市人民医院，以及芒康、察雅、类乌齐、江达等四个县医院项目负责人签订了协议。

为进一步体验平台效果，会议结束后，全体与会人员前往昌都市人民医院超声科现场考察运行情况，并实地选择两名患者现场进行行程超声会诊。5岁患儿疑患先心病，由于当地县医院无法确诊，从八宿县转到昌都市人民医院。现场连接远程超声会诊平台后，重医附二院超声科主任冉海涛教授通过远程对话，实时查看上传图像，细致指导探头走位和患儿体位摆放，在昌都市人民医院超声科马红斌主任的配合下，迅速明确了诊断。察雅县人民医院超声科接诊一位婴儿，发现额部肿物，不能明确性质，申请远程会诊，在远程会诊平台上，冉海涛主任从超声下颅骨走向，肿物的性质、形态，以及超声科人员的操作下，进行了一次深刻的教学式指导。全体与会人员通过昌都市人民医院远程会诊平台观看了整个过程，对以冉海涛主任为首的整个超声团队及诊断水平给予了肯定，对远程超声会诊平台展现的清晰图像、流畅的语音对话、极具现场感的高效高质量画面传输赞不绝口。

远程超声平台的建设和投用，将为昌都地区超声教学科研、病例讨论及临床技术指导提供远程实时转播媒介，搭建起重庆与昌都医疗技术全方位交流合作的桥梁，缓解昌都市及其基层医疗机构因地广人稀、交通不便、人才及设备短缺带来的难题，提高疑难病例的诊断效率，对建立危重心血管病及包虫病超声诊疗规范和临床解决方案将起到实质性推动作用。同时，还将通过远程超声系统，指导昌都地区开展超声下穿刺、介入、肌骨超声、小器官超声以及疑难病例协助诊断等技术，改善昌都地区整体超声医疗的诊断水平。平台的投用，也将打通临床各科室远程沟通的通道，全方位提升昌都地区医疗技术水平，达到惠及藏区广大患者的目的。
(医务处 刘仪；对外办 吴佳玲)

